云南省2015年成人高等学校、成人中等专业学校招生考生网上报名实施办法

云南省2015年成人高等学校招生考试实行网上报名：先由考生上网填报考生的基本信息，然后在规定的时间内到报名确认点进行确认。考生报名时，请按下列步骤操作：
一、查询成人高考政策规定
2015年9月1日开始，报考成人高校的考生，可登陆云南招考频道（www.ynzs.cn） 查询各类成人高校招生简章、考试时间、考试科目、招生专业目录，了解报考条件及有关规定。有疑难问题的，及时向当地招生考试机构咨询。其中要特别注意下面几个问题：
（一） 了解成人高考的层次
成人高考招生有四个层次： 专科起点升本科（简称专升本）、高中起点升本科（简称高起本）、高中起点升专科（简称高起专）、中专。其中，专升本是指已经取得国民教育系列专科或专科以上学历的考生报考本科专业学习；高起本指高中毕业、中专毕业的考生报考本科专业学习；高起专指高中毕业、中专毕业和同等学历（具有相当于高中水平） 的考生报考专科专业学习；中专是指初中毕业和高中毕业的考生报考中专专业学习。不同层次的招生有不同类别的招生简章，应有针对性地查看。
（二） 了解学习形式
成人高校、成人中专学校招生有三种学习形式：脱产、业余、函授，其中业余包含了半脱产和夜大。考生应根据自己的具体情况选择学习形式，选业余的，要向学校咨询清楚，是半脱产还是夜大；避免学习与工作时间冲突。
（三） 了解招生科类
成人高考科类较多，不同层次有不同的科类；不同科类对应的专业不同，考试科目也不同。考生要了解所报考专业属于哪个科类。
（四） 了解报考照顾条件
报考前了解照顾条件（各层次的照顾条件详见《云南省2015年成人高等学校高中起点升本科、专科招生简章》“照顾录取”），以便确认时及时提供所需证件的原件和复印件，避免应该享受的照顾没享受，也避免多次往返报名。
二、主要操作流程及其注意事项
考生在充分了解成人高考报名政策、规定的基础上，于２０１5年９月１日开始登陆云南招考频道（www.ynzs.cn），点击 “进入工作网”注册报名。９月９日至９月１６日到所选择的报名确认点进行报名确认。
（一） 报名方法
第一步，进行用户注册。登陆 “云南招考频道” 网站后，点击 “进入工作网”，“考生免费注册”显示责任声明，确定后进入注册页面，考生进行注册。用户名、密码、真实姓名由考生 自定，二代身份证是报考信息必填内容，无身份证者不予报名，身份证号码出错、报考专升本的毕业证及毕业证编号与教育部数据不一致的，教育部不予电子注册，并取消录取资格。用户类型选 “成人高考考生”，确认点可以选工作单位所在地或者户口所在地招考机构，以就近方便考试为原则。点击 “确认”，注册完成。 
　　第二步，录入报考信息。注册成功后，进入 “报名管理系统”页面，要求考生： 
　　１、查看公告。各州 （市）招考机构将发布对考生报名的要 求和注意事项，如：考生确认点选择办法、领取准考证时间等。同时可进行 “密码”修改操作。 
　　２、录入报名信息和志愿信息。点击 “考生报名”进入信息 录入页面，依下列顺序操作： 
　　（１）核对 “考生标签”。“县区”、“确认点”与公告不符的要进行修改。确认点及其他注册信息修改后，注册信息 自动更新。 
　　（２）录入 “考生报名”信息。所有内容必须认真、如实录入，其中 “查询密码”是供考生查询成绩信息、录取信息及补报志愿用的，考生必须牢记自己设置的密码。 
　　（３）志愿选择。在第一志愿栏有 “志愿选择”点，点击后进入下一页面，显示有 “２０１5年在云南省成人招生的所有学校和专业”，考生可设定检索条件检索，考生选定要报考的专业后， 点击所选专业后的选择标识选择标志，再点击专业列表上端的“确定”按钮，志愿选择完成。 
　　（４）核对查看报名信息。志愿选择完成后，系统自动返回考生报名信息页面，若发现错误，在本页面修改，然后点 “保存”，信息录入完成。考生也可以在保存后，返回上级菜单，点击 “报名信息查看”功能查看、打印报名信息。 
　　第三步，确认、照相。考生在网上完成报名信息录入后，９月９日至９月 １６日，考生本人到注册时所选确认点确认。确认时，必须提供注册用户名、本人二代身份证原件并进行二代身份证读卡验证，专升本考生须提供专科或专科以上国民教育系列的毕业证书原件和复印件；符合招生简章规定照顾条件的，必须提供有关证件的原件和复印件；医学类考生要提供卫生管理部门的报考审批表及相应资格证。确认时，要采集考生本人照片，考生拍照后，由确认点打印考生报名信息确认表，考生要认真核对所有信息，核对无误后，签字认可，报考回执由考生保管，确认表背面粘贴有关证件的复印件。专升本、高起本、专科符合免试条件的，报名手续完成后必须报省招生考试院审核合格后方可免试入学。考生要认真核对自己的信息 （特别是身份证号码），核查无误后在报名信息确认表上签字后，考生报名完成。 
（二）注意事项 
　　１、考生要如实录入，签字前要认真核对。考生信息一经确认，将作为考试、录取及教育部注册信息，未经省招生考试院批准，不得修改。 
　　２、考生注册信息和查询密码要牢记，并妥善保管，不要轻易泄露。如果密码遗忘，可以到所属确认点申请更改。 
　　３、考生在报名过程中，如遇疑难问题、技术问题和招生管理规定问题，请向当地招生考试机构咨询；院校办学方式及专业方面的问题，请向学校咨询。 
　　４、考生报名时必须填写二代身份证号 （军人须填军人身份有效证件号），无身份证者，不予报名。身份证号码出错、报考专升本毕业证编号与教育部数据不一致的，教育部不予电子注册，将导致考生不能领取毕业证。 
　　５、报考艺术院校艺术类的考生请及时与所报学校联系，确认艺术专业加试的时间及地点，参加艺术专业加试。 
　　６、考生于１１月底，到报名确认点领取考试成绩通知单，过时一律不予补发。 
　　７、考生补报志愿的时间另行通知，或12月下旬查阅 “云南招考频道” （www.ynzs.cn）。
