云南省招生考试院

答考生问
１．关于2013年农村和社区基层卫生人员成人医学大专学历教育招生的相关事宜？
答：经省卫生厅、省教育厅研究，决定在我省开展以在职农村和社区基层卫生人员为重点的成人医学专科学历教育。学制三年，招生专业为临床医学。              

招生对象是已取得全日制临床类普通中专（医士、社区医学、卫生保健、农村医学） 毕业证和执业助理医师及以上资格的在职在岗乡镇卫生院、村卫生院和城市社区卫生服务中心（站）的卫生技术人员。符合条件的人员可持中等卫生学校毕业文凭或执业（助理） 医师资格证书在成人高考高名期间到当地卫生行政部门报名，经初审合格后，再到当地招生考试机构报名，参加当年的全国统一成人高校招生考试，考试科目是语文、数学、思想道德修养与法律基础、医学综合。
２.今年成人招生有什么新举措？
答：2013年，将全面实施报名和分省计划编制办法改革，进一步完善以办学条件为基础，以社会需求为导向的成人高校招生计划编制体系，有效解决社会需求多样性和考生群体不确定性所带来的人才培养质量要求和供需之间的结构性矛盾。今年教育部将根据报名实际情况再下达招生计划。
３.2013年各类成人高等学校的具体报名时间是从哪天开始？
答：2013年各类成人高等学校的报名分为上网填报和确认两个阶段。从8月24日至29日考生可以开始上网填报个人信息，8月30日至9月10日，考生可以到自己选择的确认点进行确认及电子照像，并填报报考院校志愿。
４.具有普通高职（专科） 毕业学历的退役士兵，以及参加“选聘高校毕业生到村任职”、“三支一扶” （支教、支农、支医和扶贫）、“大学生志愿服务西部计划”、“农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划” 等项目服务期满并考核合格的人员，怎样申请可免试进入专科起点升本科专业学习？
答：符合下列条件人员，凭国民教育系列普通高职（专科）毕业证书、身份证和相关考核合格证，本人申请经云南省招生考试院和省级相关部门审核，可免试就读成人高校专升本：
（１） 股役期满的退役士兵（指普通高职〈专科〉毕业后再入伍的退役士兵） 凭《士兵退役证》；
（２） 参加“三支一扶” （支教、支农、支医和扶贫） 的人员服务期满，凭省级“三支一扶” 办公室颁发的《高校毕业生“三支一扶” 服务合格证书》；
（３） 参加“大学生志愿服务西部计划” 的人员，凭全国或云南省大学生志愿服务西部计划项目管理办公室颁发的《大学生志愿服务西部计划志愿服务证》、并获金、银、铜奖之一；
（４） 参加“农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划” 的教师，凭《云南省特岗教师转聘为在编教师审批表》；
（５） 参加“选聘高校毕业生到村任职” 的人员，任期完成，凭省级部门颁发的《合格证》。
５.2013年各类成人高等学校是否还招收脱产生？
答：从2008年起，普通高等学校举办的成人高等学历教育一律停止招收脱产学生，2013年同样不招收脱产学生。只有独立设置的成人高校（开放大学） 才能招收脱产学生。
６.报考第二专业专科学历教育是否考试？
答：根据教育部的规定，第二专业专科学历教育需参加全国成人高等学校招生全国统一考试，不再免试入学。
７.今年是否报考成人高校都须考英语？
答：所有报考本科、专科各专业的考生，参加入学考试时均须应试英语，英语成绩将百分之百计入总分。报考英语专业的英语成绩将单独划线录取。报考高中起点升本科的考生，英语成绩必须达到省招生考试院规定的要求。
８.今年专科起点升本科和高中起点升专科考试科目是否变动？
答：根据教育部的有关规定：
（１） 专科升本科统考的科目按学科门类设置统考科目为：政治、外语和专业基础课、加考科目４门。各专业的具体考试科目请认真阅读“2013年云南省各类成人高等学校专升本招生专业及考试科目”。
（２） 今年高中起点升专科、专科起点升本科的加试科目统一为《思想道德修养与法律基础》。《思想道德修养与法律基础》科的考试由云南省招生考试院组织，考试范围不超出由云南省招生考试院组织编写、由辽宁人民出版社出版的《思想道德修养与法律基础》（2013年版） 考试指导用书， 其它科目参加全国统考。
９.今年报考西医类的条件是什么？
答：根据国家卫生部和教育部的规定：报考成人高等学校本科和专科层次医学门类各专业的考生，必须是已取得卫生、医药执业资格的人员。获得国家认可的中专医学专业学历的专业人员凭毕业证书，乡村医生凭乡村医生执业证书并具有中专学历或中专水平证书也可报考医学类专科。考生在报名时，需凭所在县（市、区） 卫生局出具认证的书面证明，到县（市、区） 招考机构履行报名手续。对不具备上述条件且要求报考医学门类专业的考生，毕业后所获得的医学成人高等教育学历文凭将不能作为参加执业医师、执业护士考试的依据，请考生慎重填报志愿。
10.报考专科起点升本科者应具有什么样的学历？
答：报考专升本的考生必须是已取得经教育部审定核准的国民教育系列高等学校或高等教育自学考试机构颁发的专科毕业证书或以上学历证书的人员。   

省内“三沟通” 班毕业证的考生，只能报考省内院校的专升本专业，报考省外院校教育部不予认证，一切后果自负。
11.报考专科起点升本科的考生，是否要求与原所学专业一致？
答：不要求与原所学专业一致。但考生应本着从实际工作出发、学以致用的原则报考，报考者必须具有国民教育系列或高等教育自学考试机构颁发的专科毕业证书专科或以上学历毕业证书。
12.如何填报考生志愿？
答：报考各类成人高校的考生报名时，同时填报志愿。每个考生根据自己所报考的类别和层次，只能填报一个志愿。专业对口、学以致用是报考成人高校、成人中专的基本要求。填报志愿时，考生应根据自身条件和专业有不同的报考要求来选择自己所报的学校和专业。
13.今年考生考试答题方式有什么改变？
答：今年成人招生考试评卷工作继续实行计算机网上阅卷，考生考试答题必须用2B铅笔和黑色碳素笔，严格按试卷要求规范地在答题卡上填涂和答题。
14.考生学习费用怎样缴纳？
答：考生经录取入校后，每年学费均由就读学校按上级有关部门批准的收费标准予以收取。

